

2.9万户农家步入“绿色取暖”新生活

崂山区城市管理局创新“清洁取暖” 打造群众满意的“暖心工程”

本报7月13日讯 农村清洁取暖是一项重大环境工程和民心工程，一头事关群众冷暖，一头连着蓝天白云，崂山区城市管理局通过创新清洁取暖“崂山模式”，全力打造群众满意的“暖心工程”。截至目前，全区已有约2.9万户居民完成农村清洁取暖改造，其中实行集中供暖约1万户，气代煤约1.5万户，电代煤约4000户。

走进沙子口街道大河东社区，村民门口再也看不到柴火垛和煤灰堆，一条条新建的燃气管线连通家家户户。在村民朱崇熙家中，崭新的燃气壁挂炉已安装完成。天然气取代煤炉取暖，让他感到实实在在的便利。朱崇熙说，“改造前我们家一直烧煤，虽然能驱走寒气，但也导致煤灰堆积，煤烟飘散，又脏又麻烦。2019年，大河东社区启动清洁取



崂山区推进农村清洁取暖。

暖改造，我家马上就报名了。”

像朱崇熙一样，2021年崂山区约有1980户村民通过冬季清洁取暖项目通上了天然气。村民们表示，如今用上天然气取暖，既暖和又干净，又不用提心吊胆，而且比用煤炭取暖还省钱。接下来，全区将继续推进燃气连接管线更换及报警切断装置的推广使用工作。同时，加大对居民燃气用户不锈钢波纹管更换补贴力度，按照天然气用户70元/户实施补贴。

除了“气代煤”外，“电代煤”也是清洁取暖项目建设的重要方面。北宅街道周哥庄社区的周许宁通过“电代煤”也享受到清洁取暖改造带来的便利和实惠。

为了降低取暖成本，政府还加大财政补贴。按照现有补贴政策，除配套费、设备费每户补贴5115元外，每年还给予每户最高2000元运行补贴。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张旭楠）

原地不动，“老”居民住上“新”家

莱西市55个老旧小区改造稳步推进



正在改造的颐和花苑小区。

本报7月13日讯 老旧小区改造作为一项解决老百姓“急难愁盼”的民生工程，莱西市在改造过程中坚持“不仅要面子好看，更要里子温暖”，计划利用3年时间，对2005年以前建成的老旧小区按照建成年代，分批次全部进行改造，全面提升城市环境品质，不

断增强老城区居民的获得感和幸福感。

今年55个老旧小区陆续进行改造，涉及290栋楼、10819户，建筑面积约99万平方米。改造内容主要是楼体外墙保温及粉刷，单元内部及楼下储藏室改造，道路维修，屋顶防水改造，疏通排水、排污管道，智慧社区建设，电力、通信管线整治，绿化补植等。

小区改造前，莱西市依托街道向居民发放调查问卷，收集改造意愿，并聘请设计师进小区，对项目设计思路、初步改造意向等进行专题讨论，合理确定小区改造方案。改造方案确定后，由发改、财政、国土、住建等部门对方案进行联合审查。项目开工后，安监、质监部门全流程监管。

“施工队进来了，咱这老小区也要大变样了，以前担心的冬冷夏热、路面不平、屋顶漏水这些问题都没有了！”说起即将焕然一新的家园，颐和花苑小区的居民充满期待。

20多年的老小区焕然一新，幸福感实现“原地升级”小区居民都说：“现在进了小区感觉仿佛住进了新家，政府真是为我们干了件大好事！”（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程强 高欢欢）

两只野鸟翅膀受伤 幸遇青岛热心人救治



民警救助的啄木鸟。

本报7月13日讯 11日和13日，青岛市公安局民警在琅琊镇和红岛连续救助了两只翅膀受伤的野生鸟类。

11日晚，黄岛公安分局琅琊派出所民警出警路过琅琊镇吴家村一处农田时，发现路边躺着一只小鸟，十分虚弱。民警将小鸟带回所内救助，经过观察辨识，民警了解到这是一只灰头绿啄木鸟，属于国家二级保护动物。为了让受伤的啄木鸟得到更专业的救护，民警次日将它送至青岛森林野生动物世界照顾。工作人员表示，等这只鸟养好伤后，会将它放归自然。

13日早晨7时许，海岸警察支队红岛派出所接到群众报警救助，在东大洋安置房地发现一只受伤的鸟，看起来像一只鹰。民警现场查看，这只鸟儿疑似翅膀受伤，全身湿淋淋的。民警咨询得知，这只鸟名叫红隼，属于国家二级保护动物。随后民警将红隼带回所内将其羽毛烘干，并联系野生动物保护站对其进行救治。目前，红隼已被带到保护站进行疗伤，待伤愈后放归自然。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 杨文涛 纪延贵）

给孙子的礼物丢了 幸亏好司机捡到了

本报7月13日讯 72岁的纪先生夫妇12日专程来到公交崂山七分公司，当面感谢接力送还失物的好心人。纪先生的孙子今年读小学三年级，孩子期盼过生日能拥有一台学习机。为了给孙子圆梦，老两口特意跑到商场，花费上千元购买一台学习机。返程途中，两人乘坐28路车，行驶至小埠东车站时，匆忙下车，双方都以为对方拿了礼物。走出去一会后，才发现学习机丢失，于是立即拨打96650电话寻找。

结束运行的28路驾驶员孙元明打扫车厢时，发现座位上的礼品，立即交给调度人员。经过核对，确认物品是纪先生所丢。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

新闻追踪

救援队员有颗“爱之心” 每一个任务都是暖心故事

胶州市退役军人应急救援队连夜搜寻走失老人 家人专程送锦旗和感谢信



救援队寻找到走失老人。（资料图）

本报7月13日讯 10日22时，胶州市退役军人应急救援队紧急召集60余名救援队员，历时22个小时的紧急搜寻，终于找到七旬走失老人（本报7月13日3版曾报道）。13日9时30分，老人的儿子王先生定制一面印有“退役军人初心不改 鼎力相助情深似海”的锦旗，并写了一封饱含真情的感谢信，专程来到胶州市退役军人应急救援队办公

室，对参与救援的队员表达衷心的感谢。

王先生向救援队赠送锦旗时，握住救援队员的手连连致谢，多亏救援队及时出手，日夜搜寻、接力行动，最终帮他找到了母亲。

据胶州市退役军人应急救援队队长管吉平介绍，这场历时22个小时，跨越5个乡镇、行程200多公里的救援行动是胶州市退役军人应急救援队成立两年来，搜寻时间最长、距离最长的一次救援行动。

王先生听到介绍以后，当即要求加入队伍，也要干些力所能及的帮助别人的好事，奉献自己的一份爱心。

据队长管吉平介绍，胶州市退役军人救援队成立于2020年，是一支由胶州市爱之心公益慈善服务中心的退役军人为主，其他志愿者为辅的能拉得出打得赢的队伍。队伍成立之初，河南遇上特大洪灾，救援队迅速做出反应，仅用一天的时间筹集了五万元救援物资以及药品，召集20多名队员7台车辆，驱车赶往河南进行抗洪援助。

队伍成立仅仅两年多，已有队员约500余人，主要服务于走失老人、儿童的搜寻以及完成对市民车辆的简单救援。

“纯公益、全免费”，是我们一贯秉承的宗旨和初心。”管吉平说，经过多次的救援实践，队伍摸索出了一套自己的救援流程和方案，联系、建群、进群、发布注意事项以及集合点、选出队长分成几个小组等都会有条不紊地进行，效果显著。救援队自成立以来帮助寻找老人、儿童等走失人员已达45人，救援车辆达200余辆。胶州市退役军人应急救援队为人民服务，免费救援，已经在所有救援队队员心中起了带动力，队员们的积极投入救援，也越来越激情高涨。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政）

核心价值观

感动每一天